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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ GESTOR DE 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO DA UNIVASF, REALIZADA 

NO DIA VINTE E QUATRO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE 

E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS, POR MEIO DE REUNIÃO 

VIRTUAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO VICE-REITOR DA 

UNIVASF, PROFESSOR ROBERTO JEFFERSON B. DO 

NASCIMENTO, COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

MEMBROS: JONILDO MARTINS CORDEIRO, THIAGO 

AURELIO ALEIXO OLIVEIRA, GUSTAVO NEVES DE SOUZA, 

JOSE AMERICO DE SOUSA MOURA, MARCELO MAGNO 

ESPINDOLA DE MELO, PAULO CESAR RODRIGUES DE 

LIMA JUNIOR, ANIBAL LIVRAMENTO DA SILVA NETTO, 

LUAM LEIVERTON PEREIRA DOS SANTOS. 

Havendo quórum, o senhor Presidente declarou aberta a sessão. ITEM 01. 

CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DO CGTI (Continuação). Teve início com o 

presidente fazendo alguns comunicados, e entre eles, o de que colocou no grupo 

do CGTI uma portaria que trata da conversão do acervo acadêmico para o meio 

digital, que inclusive essa é uma matéria que terão de discutir bastante, lembrou 

ainda, que como ficou acertado na última reunião, falarão sobre poucas matérias 

para que elas possam ter os encaminhamentos devidos, inclusive se os membros 

tiverem sugestões de pautas, que comuniquem quando forem feitas as 

convocações para que sejam incluídas. Iniciando, falou do primeiro ponto, 

levantado por Jonildo Martins na última reunião, que foi a cota de email do 

Workspace for Education, sugerindo que seja estratificado entre docentes, 

discentes e setores administrativos, passou então a palavra para Jonildo Martins,  

que fez uma explanação  sobre o assunto e após, disse que o google dá para o 

usuário comum 15 gigas de espaço e mostrando sua proposta, pensou em 

disponibilizar 5 gigas, porque o foco é ter a troca acadêmica entre alunos, 

professores e setores, não vê necessidade de um espaço maior, pois é mais fácil 
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aumentar a cota quando houver necessidade, além de ter histórico e ser um meio 

de saber a necessidade de espaço que temos para os servidores e setores, 

lembrando que essa capacidade é a que temos sem pagar. O Professor Roberto 

perguntou como vai tratar quando o estudante ultrapassar os 5 gigas, Thiago 

Aurelio disse que fizeram um levantamento na documentação do google e ele dá 

algumas opções de apagar arquivos ou caso a instituição queira, limitar de forma a 

não conseguir subir nenhum arquivo para o drive, mas continuar recebendo e 

enviando  emails. Caso aprove, pode mandar emails para os alunos dando prazos 

para que transfira seus arquivos para uma conta pessoal ou HD e também que 

podem receber email comunicando que estão ultrapassando o limite, ou infringindo 

algo. O Professor José Américo disse que o importante é que seja definida a política 

e após jogar a decisão para a comunidade que deve aprovar ou não. Jonildo Martins 

mostrou o Ato Normativo nº 02, de 21 de maio de 2018, que trata sobre a política 

de uso do correio eletrônico e normatiza as regras para criação e exclusão de 

caixas postais, desenvolvida dentro do comitê gestor, e que precisa definir a 

capacidade de cada conta, podendo a redação ser atualizada, em virtude das 

limitações que não estão no documento . Professor José Americo falou e Roberto 

Jefferson concluiu dizendo que devem ser mais pragmáticos no que tem de ser 

decidido na reunião. Roberto Jefferson comentou sobre a SRCA,  que falou com o 

setor, sobre a questão de criação de email institucional para discentes solicitarem 

diplomas, e disse que foi informado pela equipe de que havia a necessidade de 

certificação do estudante deles para fazer tais solicitações, mas que poderia ser 

dado pelo CGTI outra solução para isso. Professor José Americo disse que cada 

setor faz sua solicitação, mas como será implementado é o especialista que diz. O 

Professor Aníbal sugeriu que deveria partir da mesma capacidade do zimbra  ou 

dos 5 gigas que Jonildo propôs, que deveria ser feita a estimativa de médio e longo 

prazo do número de usuário. Professor Roberto Jefferson solicitou que fosse dado 

os encaminhamentos, solicitando que Jonildo Martins e equipe apresente esses 

indicadores dos perfis de forma estratificada para que possam ter uma base até 
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mesmo para instituir dentro da política o que vão segmentar e com esses 

indicadores, se compromete em minutar uma proposta inicial para ser 

compartilhada com o grupo e cada um dar sua contribuição. Jose Americo  falou 

que fosse sendo criada expectativas dos cenários, já no levantamento de Jonildo, 

que disse pensar a priori, que podem ser feitas várias ações definindo no comitê 

gestor um valor mandando email para todos os usuários, não só alunos, informando 

sobre capacidade e caso tenha sido ultrapassado limites., pois não sabe quanto 

tempo levará para discutir todo assunto. Professor Aníbal lembrou que há poucos 

gigas disponíveis e que acha importante que o limite seja bem baixo, pois ele por 

exemplo tem seu próprio armazenando e que como estratégia abre vários emails, 

com cada giga, pois não tem limitação e que estudante deveria ter um espaço 

menor. O Professor Roberto Jefferson perguntou em quanto tempo a STI poderia 

fazer o relatório com os indicadores e Thiago Aurélio informou que até a segunda-

feira (30/05/2022) pode providenciar. Falou também para fazerem uma reunião 

prévia para discutir essa questão da limitação das contas, marcando para quinta-

feira (09/06/2022), às 10h00. Todos concordaram. Propôs também marcar a 

reunião da comissão Comti, cujos membros sugeriram para segunda semana de 

junho definindo para quinta-feria (16/06/2022) de 10h00. Todos concordaram. 

Jonildo Martins falou que está devendo ao Reitor estimativa de valor quanto a 

infraestrutura de datacenter,  falou que o hibrido hoje seria a melhor solução. Disse 

que estão pensando primeiramente em manter o que tem e conseguir a garantia da 

HP, que seria de 2 anos e em paralelo ampliar nossa capacidade. Para isso estão 

estudando uma tecnologia nova chamada hiperconvergencia, conseguindo ligar 

algo tecnologicamente mais recente a estrutura antiga pois em determinado 

momento quando a garantia acabar tem um plano B. Fez uma explanação melhor 

do assunto e citou os valores que seriam necessários para isso. Professor Roberto 

Jefferson comentou que esse ano é um peculiar, pois estamos no retorno das aulas 

presenciais e aí foram feitos  investimentos elevados na área de manutenção da 

estrutura física com vários recursos empenhados, e que é importante focar na parte 
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de TI, que é fundamental. Por fim a reunião foi dada como encerrada pelo 

presidente. Do que era para constar, eu, Jusciléia Lopes da Silva Roza, lavrei a 

presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e 

pelos Membros do Comitê. 

 

 

 


